

泰国政府已决定17日前在首都曼谷完成对反政府示威者的武力清场任务,持续一个多月的“红衫军”示威活动开始拉上血色帷幕。

泰国军队14日同“红衫军”在曼谷多处地点发生冲突,造成多人死亡,上百人受伤,其中包括3名记者,其中一名为隶属中国中央电视台雇员。

“红衫军”方面损失惨重,一名“红衫军”领导人14日晚在与军队的冲突中被打死。

前一天受重伤的“红衫军”安保事务负责人卡迪亚(退役少将)仍在接受治疗,生命垂危,“随时可能死亡”。

泰国军队激战“红衫军”

“红衫军”领导人一死一伤 中央电视台泰籍摄像师受伤



5月14日,在泰国首都曼谷,“红衫军”示威者与军队发生冲突。

冲突造成死伤过百

泰国军队14日在首都曼谷继续同“红衫军”发生冲突,导致多人死亡、上百人受伤。泰国政府紧急状态公共管理中心发言人汕森称,约500名恐怖分子藏身“红衫军”中,军队有权自卫。他呼吁集会者离开集会地点回家。

汕森说,当天的冲突造成4人死亡、80多人受伤。不过,曼谷急救中心官员在接受新华社记者电话采访时说,截至当地时间22时,冲突已造成7人死亡、101人受伤。

据《曼谷邮报》网站报道,“红衫军”领导人纳塔武14日晚说,“红衫军”就解决当前冲突局势提出5点要求:政府立即停火、撤走军队、取消紧急状态法、解散国会下议院、泰国总理阿披实辞职并不在看守政府中任职。

而泰国总理府部长沙提14日晚发表电视讲话说,解决问题的最好办法是“红衫军”停止集会,以便阿披实总理提出的政治和解路线图得到落实。



13日,受伤的“红衫军”领导人卡迪亚被抬往救护车。

双方发生枪战

汕森在当日发表的电视讲话中说:“我们没有考虑14日驱散集会。”他还说,有报告说恐怖分子准备发动袭击,请民众待在家中,不要外出。军队会根据情况射杀恐怖分子。

陆军司令阿努蓬警告说,14日夜可能发生骚乱,士兵应注意自我保护,在必要时可使用实弹自卫。

当地时间14日12时10分许,约300名泰国军人向在曼谷隆披尼夜市附近设立检查站的“红衫军”发射催泪瓦斯,试图驱散示威者。示威者则用石块、弹弓和燃烧瓶还击。一些人点燃了轮胎和一辆停靠在路边的警车。冲突持续了约40分钟。在其他地点,双方还发生了枪战,军队使用了橡皮子弹和催泪弹。

此后,泰国军队和“红衫军”在曼谷多个地点发生冲突。到晚间,冲突呈愈演愈烈之势,伤亡人数不断增加。枪声、炸弹爆炸声不时从双方的“阵地”传出。在当日的冲突中,军方逮捕了17名“红衫军”示威者,并缴获燃烧弹等武器。

曼谷商业街是隆路口的轻轨萨拉丹站当晚还遭到3枚M-79型榴弹袭击,“红衫军”在拉差巴颂路的主集会场也遭到催泪弹袭击和枪击。泰国军队一辆装甲车在是隆路口遭到“红衫军”投掷自制燃烧弹攻击。有目击者看到一名警察向士兵开枪。这一说法随后遭到警方否认。

“我相信,泰国能找到打破政治僵局的办法,总理(阿披实·维乍集瓦)有能力阻止更多人死伤,挽救我们的国家。一切将由他来决定,看他选择使用暴力手段还是和平方式,选择坚持自己的立场还是拯救无辜者的生命。”

——泰国前总理他信14日敦促政府重启与“红衫军”谈判



众多记者在冲突现场采访



一名示威者躲避飞来的子弹

>>> 遭受重创

“红衫军”损失两名领导人

泰国TNN电视台14日晚报道,一名“红衫军”领导人当晚在与军队的冲突中被打死。

绰号“红色参谋长”的“红衫军”安保事务负责人卡迪亚13日晚在曼谷反政府集会中遇袭,头部受伤入院急救。另一名“红衫军”成员也死亡。

医院负责人14日说,卡迪亚仍在重症监护室,处于昏迷状态,“随时可能死亡”。

卡迪亚遇袭后,“红衫军”指责卡迪亚遭遇军队狙击手袭击。泰国军方否认参与袭击卡迪亚。

退役少将卡迪亚自“红衫军”3月集会以来“异军突起”,成为所谓“红衫军”军事翼领导人,绰号“红色参谋长”,他在泰国军队中有不少追随者,被视为“心腹大患”。

>>> 记录历史

3名记者喋血现场

泰国军队14日中午与反政府的“红衫军”在曼谷隆披尼夜市附近发生冲突,造成多人受伤,其中包括3名媒体记者。

据当地媒体报道,受伤记者中,有一名摄像记者是中国中央电视台的当地雇员。

法国电视24台说,这家媒体一名加拿大籍记者14日在曼谷遇袭,腿部受伤。

泰国《民意报》说,这家报社一名摄影记者在冲突中腿部受伤。

>>> 马上解读

泰国政府与“红衫军”错失和解良机

“红衫军”今年3月中旬在曼谷各地举行反政府示威活动至今,已有31人死亡、至少1400人受伤,多家星级酒店和购物中心停业,泰国旅游业和服务业遭受重创。

“红衫军”反政府集会的目的是要求阿披实解散国会下议院。阿披实作出让步,推出政治和解路线图——国会下议院将于9月15日至30日解散,新大选在11月14日举行。

“红衫军”10日原则同意,但不愿立即结束集会,想以此逼下令驱散示威者的副总理素贴向警方自首。

素贴拒绝自首,但采取变通措施,11日前往司法部特别案件调查厅接受指控。“红衫军”不满意继续集会。

阿披实大怒,收回先前承诺,决心武力解决,流血不可避免地发生了。

泰国政府13日深夜宣布,全国76府中的17个府进入紧急状态。泰国政府拟于17日前完成曼谷主要场所清理任务。

综合新华社等

高清看世博 硬屏液晶电视备受追捧

在气势恢宏的开幕演出中,上海世博会的大幕开启。未来半年时间里,数百个风格迥异的现代化展馆、上万场精彩演出,将为世人带来一场前所未有的荧屏盛宴。与此同时,伴随着数字电视的快速普及,“高清看世博”成为很多消费者与世博完全接触的最佳桥梁。

世博为高清电视发展注入新动力

事实上,自去年国庆前9个卫视频道正式进行标清、高清节目同步播出,高清电视呈现出蓬勃发展的局面。数据显示,截至2009年,全国已有271个城市开通了数字电视。与之相适应的是,纵览国美苏宁等大型卖场,几乎所有品牌的中大尺寸液晶电视都已经实现高清化。在此基础上,世博会的召开无疑将成为高清电视进一步普及的引擎。目前,中央电视台已经在CCTV-高清频道对世博进行全方位的报道;而上海东方卫视也为世博准备的高清转播车也早已投入使用,大量活动和实时场景的节目都采用了高清直播。

高清盛宴如何看 动态高清“好屏”受追捧
在世博这一新的消费刺激下,相信很多

消费者都有着更换一台高清液晶电视的打算。就像发动机性能的好坏决定一辆车的品质一样,高清电视也会因为核心部件——液晶面板的优劣,展现出不同的画面质量。世博不仅是一场科技成果和文化的展览,还会是一场日常生活中难得一见的、充满节日气氛的盛会,而动态画面的增多对动态高清效果有着更高的要求。受困于分子转换速度过慢等基础技术,传统的软屏液晶电视在播放动态画面时,会出现拖尾、残影等动态清晰度过低的情况,这也是很多消费者反映的“高清电视的画面无法和卖场演示时保持一致”的原因。而硬屏液晶分子通过水平排列模式,分子转换速度也更快,在播放动态高清画面时,大大降低了拖尾的发生几率。根据易观国际预测,2011年中国有线数字电视用户数将达到1.1亿,高清电视的市场需求无疑将更为强烈。而凭借着对动态高清画面的改善,以IPS硬屏为代表的高端画质技术必将成为未来市场的最佳着眼点。



实力对决! 第二届世拼赛 16省选拔赛成功举办

经过半个月的筛选,第二届富兰克林世界英文拼写大赛省级选拔赛终于2010年5月9日结束。来自全国各地的48名赛儿脱颖而出,成功晋级全国决赛。

刁钻问题考验选手

“contest, c-o-n-t-e-s-t!”台上,一位扎着马尾辫的小姑娘迅速拼出一个单词,随即神情紧张地盯着面前的裁判。直到裁判说:“Correct。”小姑娘才松了口气,露出了笑容。这一幕,发生在世拼赛的四川区选拔赛上。笔者在现场看到,比赛正式开始后,选手们便按照编号顺序依次回答问题。赛场紧张的气氛对这些14岁以下的小选手们来说是很大的考验。但孩子们大都表现不俗,有的淡定从容,有的妙语连珠,有的虽然发挥欠佳,但脸上仍挂着甜美的微笑。参赛选手林怡雯在比赛结束后告诉笔者,省级选拔赛在难度上比初赛一定增加。“有些单词挺刁钻的,不过还好都没难住我。”这位成都小姑娘笑咪咪地说道。

选手水平超往年

富兰克林世界英文拼写大赛是迄今为止全

球规模最大的少儿英语赛事,由美国最大的电子出版公司富兰克林和世界英语教师协会共同发起。中国赛区的赛事连续两届都由中国电教行业第一品牌诺亚舟独家承办。

自第二届世拼赛于今年3月启动以来,不仅全国中小学生踊跃报名参加,各大知名英语培训机构、学校也纷纷倾力支持。本次大赛,全国共有52个地市的153所学校、6所大型培训机构参与到大赛中,参赛报名人数突破10万。大赛组委会的诺亚舟工作人员表示:“这次报名选手的综合素质都非常高,有一些孩子的词汇量甚至达到了高一词汇量或以上的水平。不少孩子还很多才艺,在比赛之余为裁判表演了英语诗朗诵、英文歌等。相信这些优秀的孩子将来一定能成为耀眼的明日之星,成为咱们国家的栋梁!”据了解,这48位成功晋级的小选手会在全国决赛中相遇,等待着他们的将是严苛的淘汰赛。最终只有2位选手能够飞赴美国纽约参加全球总决赛,跟全世界各国的“英语小牛人”同台PK,在国际舞台上展现中国少年风采,并赢取上万美元奖金。